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BESZÁMOLÓ.
Dr Kovácsy Albert városunk 

országgyűlési képviselője, a múlt 
szombaton, azaz e hó 2-án tar­
totta beszámoló beszédét a „Bu 
dapest“ szálloda színháztermé­
ben, szépszámú választó közön­
ség jelenlétében, ott láttuk me­
gyénk közszeretetnek örvendő 
főispánját Ugrón Ákost, Dr Da- 
mokos Andor alispánt, Gotthárd 
János polgármestert, Dr Válen- 
tsik Ferencet, Dr Mezei Ödönt, 
Stratzinger Emil pénzügyigazga­
tót, Soó Gáspár igazgatót, társa­
dalmi életünk majdnem minden 
számottevő tagját, kiket itt név- 
leg mind fel nem sorolhatunk, 
városunk és megyénk derék pol­
gárságát. Megemlékeztünk már 
erről röviden lapunk múlt sza­
mában, de vissza kellett rá tér 
nünk, mert akkor épen lapzárta 
előtt lévén, nem fűzhettük hozzá 
reflexióinkat, és csupán a szá­
raz tény megemlítésére szorít­
koztunk.

De hírlapírói tisztünk köteles­
ségünkké teszi, hogy a közvéle 
ménynek az ott szerzett benyo­
másokról részletesebben is szá­
mot adjunk, és e tisztünk tel­
jesítésében nem gátolhat ben­
nünket semmiféle melléktekintet, 
valamint nem vezeti animozitás, 
vagy egyéni elfogultság toliunkat.

Ezek előrebocsátása után egész 
határozottsággal kijelenthetjük, 
hogy ez a beszámolóbeszéd nem 
felelt meg a hozzáfűzött legsze­
rényebb várakozásnak sem; és 
hogy ez igy történt, annak egyik 
legfontosabb oka az volt, mert 
a képviselőnk is ferde helyzetbe 
jutott, miután azt sem tudta jó­
formán : kinek, vagy kiknek tartja 
tulajdonképen beszámoló beszé­
dét? Az egybegyüit díszes tár­
saságról, jó lelkiismerettel senki 
sem mondhatta határozottan, 
hogy az összeségében a függet­
lenségi és 48-as pártot képviseli, | 
mert nálunk ilyen ad hoc szer­
vezett párt volt ugyan a múlt­
ban, de bevégezvén ideiglenesen 
elvállalt kötelességét, önmagától 
felbomlott és azóta mint szerve- 
zeit párt semmiféle életjelt nem 
adott magáról.

Beállott tehát az a visszás 
helyzet, hogy — midőn a város 
képviselője beszámolót akart tar­
tani, — megjelent ugyan egy 
nemzetiszinü falragasz, mely a 
függetlenségi és 48-as párt nevé­
ben tisztelettel meghívta a vá­
lasztó polgárságot, de midőn a 
tercinben olyan szép számban 
összegyülekeztünk és lelkünk

örömében repesett, hogy váro­
sunkban a függetlenségi eszmék­
nek ilyen értékes és erkölcsi 
súlyban is tekintélyes követői 
vannak, a párt szervezetlensége 
miatt, senki se érezte magát fel­
jogosítottnak arra, — a mi az 
elnök kötelessége volna, ha len­
ije elnöke — hogy a párt ne­
vében a képviselő urat, beszá­
molója megtartására felkérje.

Siri csend volt a nagy, tágas 
teremben ; mindenki elfoglalta a 
helyét, mindenki érezte, hogy itt 
kellene valaminek történni, a 
mi mintegy bevezetése legyen a 
várt beszámolónak, de a fenti 
oknál fogva mindenki hallgatott, 
mindenki tartózkodott, mert jog­
címet a felszólalásra senki sem 
érzett magában.

Ez a nyomasztó csend két­
ségtelenül nagy befolyással lehe­
tett a képviselőnkre, és ennek 
hatása alatt lépett azután az asz­
talhoz, hol éljenzésekkel fogadva 
belekezdett beszámolójába. A po­
litikai helyzet súlya nem köny- 
nyü feladat elé állította ; a ki­
egyezés megkötése előtt bizony­
nyal sokkal könnyebb lett volna 
a helyzete választóival szemben 
de így egy rossz ügyet csak né­
mileg is elfogadhatóan védel­
mezni, ugyancsak nem tartozik 
a könnyű és kellemes feladatok 
közé és ennek tudata nehezi 
tette leginkább beszámolóját, 
mely tartalomban elég értékes 
lett volna, ha az előadás erötel- 
jessége is támogatta volna .. .

így mérlegelve a kiegyezés jó 
oldalait, hangsúlyozva a kor­
mány kényszerhelyzetét, csak 
annak a bizonyítására szorítkoz­
hatott, hogy a mostani politikai 
körülmények mellett jobbat kötni 
senkinek se sikerült volna ; en­
nek befejező részét a hallgató­
ság is helyeslöieg tudomásul 
vette.

Azután ismét megdöbbentő 
csend következeit; a bizonyta­
lanság kinos érzése nehezedett 
a telkekre ; mindenki érezte, hogy 
tisztességből is illenék valamit 
mondani, és ismét nem érezte 
magát erre senkise feljogosított­
nak. A kinos helyzetnek azután 
Dr Mezei léiekjelenléte vetett 
végett, a ki a választók nevében 
a képviselőnek köszönetét és 
bizalmat szavazott; majd Hlalky 
Miklós indítványozta, hogy a kor­
mánynak is fejezze ki a gyűlés 
táviratilag bizalmát, amit a jelen­
voltak nagy lelkesedéssel fogad­
tak.

Azután ? ? ? azután mi azt vár­
tuk volna, hogy az egybegyüit

tekintélyes számú választók kö­
zül majd csak akad valaki, aki 
megragadja az önként kínálkozó 
kedvező alkalmat, indítványozni 
fogja a függetlenségi és 48-as párt 
megalakítását!

De nem akadt! Szégyenkezve 
és pirulva kell e tényt leszögez­
nünk ; hogy egy sem akadt! 
Pedig a lelkekben ott lappangott 
a vágy, a tétovázó szemek ke­
resve kutatták: az egyet a sok 
közül; mindenki érezte, hogy 
„most, vagy soha“, de senkise 
akart első és kezdeményező 
lenni. Miért? Mitől és kitől tar­
tott? Hiszen az igazi népszerű­
séghez, a közvélemény ragasz­
kodásához soha könnyebb ut 
nem vezetett, mint ez alkalom­
mal; hiszen mindenki ezt várta, 
ezt óhajtotta és csak a pillana­
tot leste, hogy lelkesedésének 
igaz és őszinte kifejezést adhas­
son 1

A főispán jelenléte feszélyezte 
talán? Hát ez hamis fogalom, 
súlyos tévedés 1 Sőt épen ennek 
kellett volna buzdító hatással 
bírni, mert meg vagyunk győ­
ződve, hogy Ugrón Ákos főispán 
a függetlenségi eszméket nem­
csak szóban hirdeti, de lelke mé­
lyében is telítve van azokkal és 
ha hivatalos állásával összeüt 
közönök nem tartaná, bizonnyal 
ö maga tette volna meg azt az 
indítványt, melyhez ha mástól 
ered. legelsőnek ő csatlakozott 
volna.

Vigyázzunk, mert a választá­
sok küszöbén állunk! Vigyáz­
zunk, mert a nemzeti küzdelem 
vihara újból fenyeget és ha szer­
vezve, ellentállásra készen nem 
talál bennünket, akkor erőnk 
gyenge lesz az eseményekkel 
megküzdeni. Vigyázzunk — és 
szervezkedjünk ! Ne bízzuk el 
magunkat, mert tétlen elbizako­
dottságunk csak ellenségeink vér- 
szomját neveli! Vigyázzunk, és
vármegyénk, alkotmányunk védő­
bástyájául szervezzük meg idejé­
ben a függetlenségi és 48-as 
pártot!

Deréki Antal.

Iáit arra, hogy a vád alá helyezés 
kabinetkérdésnek tekinti. Felsőbb po­
litikai tekintetek követelték, úgymond, 
hogy e kérdés miatt meg ne hiusit- 
tassék a béke a nemzet és a ko­
rona között. Anyagilag azonbaü fe­
lelősségre vonható az, aki valami 
visszaélést elkövetett. A miniszter 
nyilatkozata után áttértek a napi­
rendre Perczel Dezső és György 
Endre nyugdijáról volt szó, amely 
nem telel meg a nyugdíjtörvénynek. 
Wekerle miniszterelnök azt fejtegette, 
hogy a nyugdíjazásoknál a korábbi 
kormány adminisztratív munkájáról 
van szó, amely jogerőre emelkedett 
és igy a nyugdíj nem vehető el sem 
az egyiktől, sem a másiktól. A 
mul'ra nézve a dolog el van intézve, 
de inkább a jövőre kért biztosítékot, 
hogy meg ne történhessék hasonló 
nyugdíjazás, mint aminő különösen 
György Endréé, amelyet még a mi­
niszterelnök is igen enyhén szokat­
lan dolognak mondott. Perczel nyug­
diját ugyanis kegyelmi utón emelték 
fel, ami már kifogásolható; György 
Endre pedig, aki a hetvenes évek­
ben nyolc esztendeig fogalmazó volt 
és később Londonban négy évig gaz­
dasági szakludósitó, megválván fo­
galmazói állásától, végkielégítést ka­
pott. amikor pedig visszatért, vissza­
fizette a végkielégítést és a nyolcz 
esztendőt kérte nyugdijába beszá­
mítani. Fejérváryék teljesítették is a 
kérést és most tizenegyezer koronát 
kap tizenhárom évi állami szolgálat 
után, holott csak öt évi állami szol­
gálata van. Eljárását keményen el­
ítélték a bizottság tagjai, akik elha­
tározták, hogy oly országos határo­
zat. meghozatalát fogja a bizottság 
javasolni,amely határozat megmondja, 
mely esetekben ne lehessen a jövő­
ben még kegyelmi utón sem nyug- 
dijkedvezést adni. Ezután letárgyal­
ták a számvevőszék elnökének egyes 
jelentéseit.

Politikai karcolatok.
A kép/iselőház zárószámadási bi­

zottsága kedden este ülést tartott. 
Napirendre az 1905. évi zárószám­
adás volt kitűzve, de még napirend 
előtt szóba került a volt Fejérváry- 
kormány dolga azzal a fölvetett kér­
déssel, vájjon valóban garanciát vál 
lalt e a miniszterelnök az iránt, hogy 
a Fejérváry kormányt nem fogják 
vád alá helyezni. Wekerle minisz­
terelnök azt felelte, hogy a kormány 
megalakulásakor kötelezettséget vál-

A képviselőház mentelmi bizott­
sága szerdán tartott üléseben hatá­
rozott a többek között három fon­
tos ügyben. Potocsnyák Frankot meg- 
köve'ésre ilelte a Ház a nyár leg­
elején, mert nem respektálta az el­
nöki intést. Potocsnyák a megköve­
tést a képviselőház elnökéhez inté­
zett levélben megtagadta. A Ház 
ezt az ügyet mentelmi bizottság elé 
utasította, amely egyértelmű határo­
zattal kimondta, hogy Potocsnyák 
Franknak harminc napra terjedő 
kizárását javasolja a Háznak. Az 
előadói jelentést Hédervári Lehel dr. 
készíti.

Vajda Sándor román nemzetiségű 
képviselő ismert ügyével is foglal­
kozott a mentelmi bizoóság. A ha­
tározatot még a nyár folyamán ta­
núkihallgatás előzte meg. A bizott­
ság, amely egy pillanatra sem ha­
bozott azon, hogy a mentelem sérel­
mét konstatálja, a sérelem tetteseit 
is meg akar!a állapítani. Ez azon­
ban sehogvsem sikerült, bármennyire 
is óhajtandónak tartotta volna ezt a 
bizottság Igy azután a mentelem sé­
relmének a megállapítására kellett 
szorítkozni c-mpán. A bizottság egy­
értelműen mondotta ki, hogy a Vajda 
Sándor dolgában a mentelem sérel­
mét látja fönforogni és ilyen érte-

V
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lemben tesz előterjesztést a Ház­
nak is.

Török Ferenciül az erdélyi erdő- 
vásárlásokkal kapcsolatban hatezer 
koronát követelnek most vissza pol­
gári per utján. Török azonban ügy­
védje révén beadott periratban meg­
sértette a Herzberg cég Wender 
Dávid nevű tisztviselőjét. Ebből be 
csületsértési per támadt. A mentelmi 
bizottság zaklatást látott a dologban 
s nem javasolja Török kiadatását. 
Héderváry Lehel is, Kálossy József 
is különvéleményt jelentett be.

*

A képviselőházat még mindig az 
indemniti tárgyalása foglalkoztatja 
és napról napra mindinkább kidom­
borodik a horvátok és nemzetisé­
gek azon gálád szándéka, hogy ok­
talan fecsegéseikkel és huzavonasá 
gokkal a Ház türelmét a legvégső 
kig próbára tegyék; ezen törekvé­
sükben hü támogatóra találnak a 
nagyhangú Lengyel Zoltánban, aki 
szintén minden alkalmat megragad 
arra, hogy a kormánynak kellemet­
lenkedjék. Legközelebb a kiegyezést 
támadta az ö szokott bőbeszédű 
modorában, és bár minden szofisz­
tikáját, frázisait és puffogtatásait 
csatasorba vonultatta, nem volt ké­
pes hatást elérni, mert mindenki 
tisztában volt vele, hogy a meggyö 
ződés és igazság ereje hiányzik 
előadásából és támadásai is inkább 
az egyének — mint az ügy ellen 
volt intézve. Szerdán pedig, jóval 
az ülés megkezdése előtt bement a 
képviselöházba és egy Írásbeli in­
dítványt nyújtott át az elnöklő Ra- 
kovszkynak, ezzel a lapidáris rövid- 
ségü tartalommal: „Utasítsa a Ház 
a kormányt, hogy az önálló magyar 
nemzeti bank felállítása érdekeben 
haladéktalanul tegyen meg minden 
szükséges intézkedést.“ Természete 
sen ezzel is csak azt célozta, hogy 
a horvátok és nemzetiségiek által 
szított zavart még inkább bonyolít­
hassa ; pedig ö épen olyan jól tudja, 
mint bárki más, hogy minden indít 
vényt előbb be kell jegyezni a Ház 
inditványkönyvébe és azonfelül még 
Írásban is be kell terjeszteni az el 
nőknek. Rakovszky azonban el eg 
ember a helyén és kijelentette, hogy 
az indítványt a Ház szabályai értei 
méhen nem olvastathatja fel. mert 
a bejegyzés még a múlt ülés szak­
ban történt, és csak akkor veheti 
tudomásul, ha Lengyel újra beírja 
az indítvány könvvbe.

Lengyelen kívül az egész ülést 
ismét a horvátok foglalták le ma 
guknak. a kik mind arra tőre 
kedtek. hogy unalmas és hosszas, 
többnyire horvát beszédükkel az időt 
nyújtsák, és lehetetlenné tegyék a 
képviselőház tanácskozásait, a mi 
Yisontai Somát arra indította, hogy 
erőteljesen és maró szatírával bí­
rálja a horvátok államollenes me 
rényletciket, követelvén, hogy ennek 
minél e'öbb véget kell vetni, mert 
tűrhetetlen helyzet az, hogy a ma­
gyar állam alkotmányát, a magyar 
parlamentben ilyen gálád módon 
támadhassák. A nagyhatású besze 
det élénk helyesléssel fogadták és 
Rakovszky elnök nyomban kijelen­
tette. hogy a képviselőház minden­
esetre megfogja keresni és találni 
az utat, hogy a tanácskozások rendje 
és szabadsága megóvassék

Az egész Ház felzudult már a 
nemzetiségiek viselkedésén; a tü­
relmetlenség a legnagyobb fokára 
hágott; Nagy György, Sümegi Vil 
mos, gróf Batthyány Tivadar és még 
sokan alig voltak már képesek in­
dulataikat megfékezni és az elnök­
nek ugyancsak nehéz helyzete volt,

KÜLÖNFÉLÉK.
— Rp. Keserű labdacsok, «a Rom­

boidé» részére.
Sign : Hetenként egy adag.
Lehullt a hó, beállt a fagy 
Szegény ember gondja be nagy, 
Nincsen még tüzelőfája,
Rideg, hideg a szobája.

Jó dolguk van az uraknak,
Ők bizony már most se fáznak,
Jó meleg a szép szobájuk,
Még melegebb a korcsmájuk.

Nincs is liijján a vendégnek 
Ott most nagy ügyet végeznek,

I Küszöbön van a választás,
Járja is a pajtáskodás.

A korcsmáros lelke örül,
Fürgén jár az asztal körül;
Mit bánja ő akárki lesz,
Az áldomás csak nála lesz,
S neki abból is haszna lesz...

Dr Veritás.

— Kossuth Ferenc a 
kiegyezésről. Lapunk t. elő­
fizetőinek kedvezményül, mai szá­
munkhoz mellékelten Íny yen küld­
jük meg Kossuth Ferencnek a ki­
egyezésről irt röpiratát, azon re­
ményien, hogy e készséges figyel­
münket szives méltánylásokban ré­
szesítik.

— Áthelyezések. Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter Gyárfás 
Győző műszaki tanácsost, a sepsi 
szentgyörgyi m. kir. államépitészeti 
hivatal főnökét a székelyudvarhelyi,
•— Szobotka Rezső kir. főmérnököt 
a székelyudvarhelyi m. kir. állam 
építészeti hivatal főnökét, a sepsi 
szentgyörgyi államépitészeti hivatal­
hoz főnöki minőségben, a szolgálat 
érdekében helyezte át.

— Személyi hír. Kuncz Elek tan­
kerületi kir. főigazgató a helybeli 
középiskolák szokásos látogatása vé 
gett városunkban időzik.

— Megerősítés. A közoktatásügyi 
miniszter Schiller Irma székelyud­
varhelyi állanu polgári leányiskolái 
igazgató-tanítónőt, igazgatói minő­
ségében megerősítette. A valódi ér­
demet tüntette ki ezúttal a minisz­
ter, mert Schiller Irma eddigi mű­
ködésében is éltető leike volt e tan­
intézetnek, melynek ügyeit a közön 
ség általános megelégedésére vezette. 
Őszintén gratulálunk a derék igaz 
gatónőnek.

— Választmányi gyűlés. A hely­
beli jótékony nőegyesület választ­
mánya folyó november hó 10én, ma 
vasárnap d u. fél 3 órakor a vár 
megyeháza kistermében ülést tart, 
a melyre a lagokat t tsz’ elet tel meg­
hívja az elnökség. Tárgysorozat : A 
házi szegények segélyezésének ügye. 
Szegény és árva tanuló leányok se 
gélve/ése. Fill erest élve k rendezése. | 
Szegény tanuló gyermekek teli fel- j 
ruházass. Kepvi<eheiés a székely 
keresztúri nőegyesület 25 éves fenn­
állásának jubileumán.

— Szegény és árva tanuló gyer­
mekek téli felruházására pénz vagy 
ruha adományaikat szíveskedjenek 
a jóhiszemű adakozók a helybeli 
kisdedóvó intézetbe küldeni özvegy 
Kassey indrené egyesületi jegyzőhez 
aki a kezeléssel meg van hízva. Az 
adományokat hálás köszönettel fo­
gadja es nyilvánosán fogja nyugtázni 
a nöegyosület elnöksége.

— Státusgyülés. Az erdélyi püs­
pök őnagyméltósága a következő 
meghívót adta ki: «Az erdélyi róm 
kath stálusgyülést azon alapon és 
jog erejénél fogva, melyei számomra

hogy a háborgó szenvedélyeket le- ősi törvényeink, királyi rendeletek

<

csillapítva, a tanácskozást valami­
képpen lehetővé tegye. Ha ez még 
soká igy tart. akkor csakugyan nem 
marad egyéb hátra, mint a házsza­
bályokban olyan intézkedést, vagy 
változtatást behozni, a mi megment­
sen bennünket attól a szégyentől, 
hogy a magyar parlamentben, ide­
gen nyelven is lehessen a magyar 
állam ellen törni.

évszázados gyakorlat s újabban ö 
császári és apostoli királyi Felsé­
gének 1867-ik évi augusztus 19-én 
kelt legfelsőbb elhatározása biztosí­
tanak, folyó évi 1907 november hó 
14-ik napjára Kolozsvárra össze- 
hivandónak Ítéltem és az Urnák 
szent nevében ezennel összehívom. 
A gyűlés tárgyát képezi: 1. Az igaz­
gatótanács évi jelentése ; 2. A kilépő

igazgatótanácsosok helyeinek sza­
bályszerű betöltése Ennélfogva van 
szerencsém felkérni, hogy a folyó 
évi november hó 14 re ezennel ki­
hirdetett státusgyüléseri megjelenni, 
a tanácskozásokban résztvenni és 
megjelenéséről vagy akadályoztató 
sáról az Igazgatótanácsot értesíteni 
szíveskedjék,» Kelt Gyulafehérvárt, 
1907 október 1. Majlálh Gusztáv 
Karoly gróf s. k erdélyi püspök.

— A székelykereszturi unitárius, 
gimnázium konviktusi alapjára özv. 
László Rétemé szül. Tiboldi Judit 
siménfalvi lakos 600 koronát küldött 
a gimnázium igazgatóságához E ne­
mes tett maga dicséri az adomá­
nyozó jótékony, emberbaráti lelküle- 
tét és nem szorul további dicséretre.

— Székelyföldi vízhiány. Már 
régi panasz a Székelyföldön az, hogy 
a vízhiány főleg a nyári hónapok 
ban igen nagy s ez az állatenyész- 
tés fejlődését is gátlója, nem em­
lítve azt, hogy a közegészségügyi vi 
szonyok is a vízhiány miatt sokfelé 
kedvezőtlenek. Ezek a körülmények 
arra bírták a földmivelésügyt mi­
nisztert, hogy a Székelyföldön már 
évtizedes bajt. enyhítse és e végből 
megbízta Sárkány Miklós főmérnö­
köt, hogy a Székelyföldet járja be 
és a vízszerző forrásokat térképileg 
állapítsa meg és a vízhiány meg­
szüntetésére szükséges bajokat le­
hetőleg orvosló javaslatokat legyen

— Állatbiztosító szövetkezetek. A
székelyföldi kirendeltség kezdemé- 
nyezesére — mint Marosvásárhely­
ről Írják — már eddig tizenöt szé­
kely kisközségben megalakult az 
állatbiztosító szövetkezet, mely szö­
vetkezetek tagjainak száma megha­
ladja a hetszázat

— Vármegyénk közigazgatási bi­
zottsága szerdán, e hó 13 an déle 
lőtt 9 órakor, a vármegyeház kister­
mében tartja rendes havi ülését.

— A képviselőháznak e hó 5 én
tartott ülésén, Günther Antal igaz­
ságügyminiszter beterjesztette, a bírói 
és ügyészi szervezet módosításáról 
szóló hét szakaszból álló törvény 
javaslat, mely a bírók és ügyészek 
fizetésének a jövő évi költségvetés­
ben biztosított rendezését viszi ke­
resztül a bírói és ügyészi szervezet­
ben A javaslatot az első folyamo 
dásu bírák és ügyészek anyagi hely­
zetének javítását olyképpen valósítja 
meg, hogy a bíráknak es ügyészek­
nek, valamint az albiráknak és alü- 
gyészeknek nagyobb részét magasabb 
fizetési osztályba emeli és létszámú 
kát a mostaninál sokkal kedvezőbb 
arányban osztja még az egyes fize­
tési osztályok k- zött. Megszüli'éti a 
XI. fizetési osztály!) i sorozott aljegy­
zői állást és a mostani aljegyzőket, 
jegyzői minőségben magasabb fize 
tósi osztályba emeli.

— Szinh izi előadások. A színházi 
hét vasárnap a „Nani* kitűnő elő 
adásával szerencsés előjelek mellett 
indult meg és folytatását találta a 
„Vig özvegy“, „Harang“, „Elnémult 
harangok“ és a „Gilerás“ előadá­
saiban A köz ínség a színházat ed 
dig elég szép számban látogatta, 
mire Heves szintársula kitűnő ossz 
játékával és az eg vés szereplők ki­
váló alakításaival rá is szolgál, a nők 
közölt első helyen áll Bállá Ma­
riska. ez a teli vér Soubrette színésznő, 

j aki minden szerepében, úgy ének, 
mint játék tekintetűben a legkénye 

I sebb igényeket is kielégítheti. Az éne­
kes darabokban Hon ti El ma szép 
hangjával kelt mindenkor feltűnést.

I — A dráma terén Balassi 
Mariska áil első helyen, akiben az 
ifjúság bája a művészet ihletével 
pá.osul. Halassynét feleslegesnek 
tartjuk dicsérni; dicséri ő önmagát, 
mikor istenadta nagy tehetségével 
minden fellépésével bearanyozza a 
színpadot. Halasi Wanda és a töb 
biok méltón foglalnak helyet az ossz- 
játékban. A férfiak közül Rét érdi 
Sándor, F e r e n c z i József, Bara­
nyai, Rónai és Somogyi régi 
kedvencei közönségünknek és hoz­
zájuk csatlakozik a tehetséges fiatal

gárda: a széphangu A s szó ny i 
Ács és Sipos s, a kikhez legutóbb 
az újonnan szerződött Fodor Osz­
kár is csatlakozik, ki szerdai elös 
fellépésével is már megnyerte a kö­
zönség tetszését.

— Felfüggesztett tisztviselők. Gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszter fel­
függesztette állásától Szász József 
alsófehérmegyei alispánt és sógora 
Böte Kálmán marosujvári főszolga­
bíró ellen elrendelte a legszigorúbb 
fegyelmi vizsgálatot. A felfüggesztésre 
közvetlen okot a földmivelésügyi 
miniszter följelentése szolgáltatót, 
aki elmondta, hugy 1905 ben a ma­
rosujvári járásban inséggabonát osz­
tatott szét. Ennek vételárát 80.000 
koronát az alispán és a főszolga­
bíró nem szolgáltatták be az állam­
nak, hanem elhelyezték a marosuj­
vári takarékpénztárban, ahol 4 hó­
nap alatt szőrén szálán elveszett 
A takarékpénztárnak az alispán és 
a főszolgabíró a vezetői. A pénzt 
most vagy újból a községeknek kell 
megfizetni, vagy az állam írhatja 
veszteségszámlájara. Szász József 
alispán felfüggesztésére a legutóbb 
lefolyt hivatalvizsgálat is bő okot 
adott. Kiderült, hogy az alsófeher- 
rnegyei közigazgatás egészen korrupt, 
úgy hogy például az alispánnak 
több italmérese is van, melyekben 
csaposokat tart, akiknek fiktiv szerző­
déseik vannak, ds az ő üzletet ve­
zetik.

— A zászló és cimerkérdés ren­
dezése tárgyában, Becsben a közös 
hadügyminisztériumban Vojnovich 
altábornagy elnöklete alatt tanács­
kozások folynak, melyeknek célja, 
hogy a kérdést most már Magyar- 
ország kívánságának megfelelően 
végleg rendezzék.

— A marosvásárhelyi Kereske 
delmi és iparkamara legközelebb 
küldte be a szeptember hó végén 
tartott teljes üléséről felvett jegy­
zőkönyvét, melyből alább közöljük 
a megyénkre és városunkra vonat­
kozó adatokat.

Kamarai illetékek fejében a szé­
kelyudvarhelyi adóhivatalnál befolyt:
225 K 29 fillér.

A m. kir. technológiai iparmu- 
zeum igazgatósága átiratában több 
városból igy Székely udvarhelyről is 
tájékoz ató adatokat kér ipari tan­
folyamok rendezése ügyében és fel­
említi tájékoztatásul, hogy e tovább­
képzési tanfolyamokon «üzleti fogal­
mazás», «számlán» „mértan“, »szer­
kesztő- es ábrázoló mértan« és 
«szabadkézi rajz» tanitlatik.

A kereskedelmi miniszter jóvá­
hagyta a székely inaselhelyezesre 
vonatkozó «Útmutatást» és egyben 
tudatja, hogy elfogadta az igazgató­
ság azon javaslatát, hogy a kikép­
zendő tauoncok bizonyos hányada 
szakiskolákban helyeztessék el. E 
szerint a székelyudvarhelyi szak­
iskolából évenként fi—6 t&nonc he­
lyezendő el. Végleg engedélyezte a 
következő államsegélyeket : Benedek 
Géza c'pészmesternek egy drb gomb­
lyukvarró gépet; Balázs Károly esz­
tergályosnak 1 drb dupla csapágy- 
gyal bíró és egy egyszerű eszterga- 
padot a hozzátartozó szerszámokkal, 
valamint három facsavarvágót; a 
székelyudvarhelyi polgári önképzö 
és segélyző egyesületnek egy darab 
vetítő gépet; Salamon Kálmán fa- 
szobrásznak 600 korona tanonbtar - 
tási segélyt.

Kereskedelmi és ipari célokra az 
1908. évre küllségvetésileg felvett 
3000 koronából a székelyudvarhelyi 
ipari szakiskolának 500 korona, a 
székelyudvarhelyi ipari tanoncisko­
lának taneszközökre 50 korona, a
szik elv keresztúri tanonciskolának 
ugyancsak taneszközökre 40 korona 
lett előirányozva.

Másodtitkár jelenti, hogy a szé­
kely masfelvéteiekot megejtette; föl­
vétetett Udvarhely megyében 23. Az 
inas elosztást a kamara elnöksége 
legközelebb fogja eszközölni.

Az oklándi főszolgabíró megke­
resi a kamarát, hogy Oklánd köz-
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Bégre a hús árát a székelyudvarhelyi 
árakhoz képest úgy szabályozhassa, 
hogy Oklándon 12 fillérrel olcsób­
ban méressék ki A központi bizott­
ság azt javasolja a teljes ülésnek, 
hogy véleményét oly értelemben nyil­
vánítsa. hogy először határozzák 
meg a mészárosok létszámát, a már 
szerzett jogok épségben tartása mel­
lett ; a hús árát pedig negyedéven­
ként tartó próbavágás utján álla­
pítsák meg; a javaslatot az ülés 
magáévá tette.

Czehe Aladár parajdi okleveles 
gyógyszerész, szappangyárának ki­
bővítése végett 6 drb különféle gé 
pel kérelmez, kéielme pártolólag 
terjesztetik fel

A székelyudvarhelyi kir. törvény 
szék területén bejegyzett cégek: 
Siklód! fogyasztási és ertekesitö szö­
vetkezet. Gyarmalhy Ákos fűszer-, 
csemege- és ásványkereskedő Szé­
kelyudvarhelyt. tizékelymuzsna és 
vidéke állattenyésztési szövetkezet.

Beke Albert galambfalvi, Sándor 
Móric székelyudvarhelyi, Márton Pé­
ter ujszékelyt lakosok kérése adó 
mentes benzin engedélyezése iránt 
érdemileg elintéztetetl.

— Ingyenes tanfolyam. A gyakor 
lati könyvvitel és üzleti levelezés el­
sajátítására szervezett tanfolyam f. 
hó 10 én d. u 3 órakor veszi kéz 
delét a szakiskola emeleti tantermé­
ben Jelentkezhetnek a tanfolyamra 
iparos mesterek, kereskedők, segé­
dek vagy bármely más foglalkozású 
egyének, akár a szakiskola igazgató­
ságánál, akár pedig a tanfolyam ve­
zetőjénél : Spalier József szakiskolai 
tanárnál. Az ismeretszerzésnek ezt 
a semmiféle anyagi áldozatba nem 
kerülő módját ismételten ajánljuk az 
érdeklődők figyelmébe.

— Feloldott sertés zárlat. Székely 
udvarhely városban a seiiésvész 
miatt elrendeli zárlat feloldatott és 
a folyó hó 12-iki heti vásárra ser 
lések már hajthatók.

— Ingyen fa. Zsigmond telepen 
(Zetelakától 6 km.-nyíre) a hulladék 
tűzifát és lécet ingyen adják.

— mindenki meggyőződhetik, hogy
azon hírek melyeket az «Orbán, 
Nagy és Tamás» cég készítményei 
nek és áruinak drágaságáról mél­
tatlanul forgalomba hozlak, nem fe 
lelnek meg e valóságnak, ha a mai 
lapunkban közölt hirdetésüket figvel­
mebe veszi. Személyes meggyőződé­
sünk alapján is, jó lelktismereüel 
mondhatjuk, hogy e szolid cég árui, 
úgy in nösegük, mint jutányoss tguk 
miatt, a legnagyobb mértékűén m-g 
érdemlik a vasaló közönség támo­
gatását.

— A székely kiállításon elismerő 
leveleket nyerő k meg megyénkből: 
Udvarhelymegye iparfejlesztő bizott­
sága, Állami kő- es agyagipar szak 
iskola Székelyudvarh'dy. Kiss Jakab 
tanító Székelyderzs, Riemer K. Gusz­
táv, Székelyudvarhely : (Folytatjuk).

— utazó bundát keresek jutányos 
árért vagy időnkén'i használati bér­
ért. Citn e lap kiadóhivatalában.

— lóravaló fiút h'dyből könyv 
kötő-tanulónak felvesz e lap kiadó- 
hivatala.

— >Iai 1 ipiink mindegyik számához a 
Bürge Frigyes bankházának (Budapest, Kos­
suth Lajos' utca 4.) egy prospektusa van 
mellékelve.

A Dörge bankház szerencséje közbeszéd 
tárgyát képezi az egész országban. Nem 
múlik el egy húzás sem, hogy egy főnye­
reményről szóló 11irt ne közölne vevőivel, 
í gy c bankház, mint a vele egyesitett többi 
főelárusitó ismételten a 600.000 koronás 
jutalmat, ötször a 400.000 koronás, két­
szer a gOO 000 koronás, háromszor a 100 000 
koronás, háromszor a 80 000 koronás, két­
szer a 10 000 koronás stb. főnyereménye­
ket fizették ki szerencsés felüknek.

A szerencse ily következetessége szinte 
páratlan. Azon körülmény pedig, hogy. ez 
a bankház a három utolsó sorsjátékban há­
rom sorsjegyre 1.405,000 koronát és azon­
kívül milliókra menő kisebb nagyobb nye­
reményt fizetett ki szerencsés vevőinek, 
oly egyedül álló rekordot képez, hogy a 
szokatlan esemény hatása alatt a Dörge 
bankház (Kossuth Lajos utca 4,) felei nap- 
ról-napra rohamosan szaporodnak.

Miért játszunk? Hogy nyerjünk ! Miután 
pedig a Dörge bank szerencséje már köz­
mondássá vált, mindenki itt vásárolja osz­
tálysorsjegyeit. A november hó 21. és 23-án

kezdődő első osztályú húzásra máris oly 
lázas érdeklődés mutatkozik, hogy mindenki 
helyesen cselekszik, ha sorsjegyeit a sze­
rencséjéről előnyösen ismert Dörge bank­
nál minélelőbb beszerzi, mivel biztosra ve­
hető, hogy Dörge páratlanul szerencsés 
sorsjegyei a rendkívül nagy kereslet foly­
tán, nagyon is rövid ideig lesznek még 
kaphatók Siessünk tehát, hogy cl ne kés­
sünk. Még van idő ! Ne habozzék, hanem 
rendeljen azonnal Dörge bankházánál i Bu­
dapest Kossutli Lajos-utca 4.1 egy szeren­
cse sorsjegyet. Sorsjegyek árai a rendesek : 
egy egész sorsjegy 12 korona, egy fél 
sorsjegy 6 korona, egy negyed sorsjegy 
3 korona, egv nyolcad sorsjegy 1 korona 
50 fillér.

Császárfürdő teSri
^ és téli
gyógyhely a magyar ii galmasre-id tulajdona 
Elsőrangú kénes hévvizü gyógyfürdő; mo­
dern berendezésű gőzfürdő kényelmes iszap- 
jürdök, uszodák, török , kő- és márvány- 
jttrdők ; hőlégszénsavas- és villamosviz-fűr- 
dök. Ivó- és belégzési kúra. 200 kényelmes 
lakószoba Szolid kezelés, jutányos árak. 
Prospektust ingyen és bérmentve küld

Az Igazgatóság.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.*
Tekintetes Szerkeszlő url

Becses lapjának vasárnapi szá­
mában Szabó József szabó aláírás­
sal megjelent «Drágaság» című cik­
kének utolsó rósze, bár burkoltan 
cégünké1 ügy tün'eli fel, mintha mi 
munkásainkkal egyetemben szövet­
keztünk volna a közönség kizsákmá­
nyolására. Engedje meg t. szerkesztő 
ur, bogy c-'günk jóhirneve érdeké­
ben és nagyérdemű vásárló közön­
ségünk megnyugtatására e rosszhi­
szemű állításokat a valódi értekükre 
leszállíthassam,

A cikk többi részével nem aka­
rok foglalkozni, mert az nem érinti 
cégünkéi, csupán azon kifejezésére 
akarok érdemlegesen válaszolni, a 
mely azt mondja, hogy a lábbeli 
drágasága már a pesti árakat is fe­
lülmúlta ; hogy ezt milyen mester­
séges utón emelték annyira, egy 
kis utánjárással napfényre lehetne 
hozni. Hát tisztelt cikkíró urnák, 
mint olyan egyénnek, a ki hivatott­
nak tartja magát a közügyek elbí­
rálására, tudnia kellett volna azt, 
hogy az iparcikkek előállilása és 
eladása, árainak megszabása nem 
lartozik hatósági felügyelet alá, mint 
a piaci élelmi cikkek. Az iparos úgy 
szabja meg munkája árat, hogy ab­
ból csekély polgári haszon mellett 
iiszlesspgesen megtudjon élni Rosz- 
hisz mü gyanúsítás, cégünkről azt 
feltételezni, hogy mi munkásainkkal 
szövetkezve a közönség kizsákmá­
nyolására szabjuk kés/.itménye'nk 
árát és e rosszhiszemű állítása csak­
is a vevőközönség megtévesztésere 
és elidegenítésire lett megírva, an­
nak a vevőközönségnek, mely bizal­
mával már két évtized óta tiszteli 
meg cégünket.

Bizonyara sohasem győződött meg, 
hogy vájjon cégünk milyen árban 
adja iparitermékeit és milyen mi 
noségben. Cikkéből kitűnik, hogy íz 

I lese nincs kifejlődve, korlátolt gon 
dolkozása nem a mai korba illő; 
mert különben, mint iparos, más­
nak becsületes ipartermékeiről nem 
irt volna igy.

A mi cégünk államsegélyét illeti, 
arra csak annyit vagyok bátor 
Megjegyezni, hogy az állam azt nem 
dobta ki hiába és nem juttatta mél­
tatlanoknak, mert cégünk lel tudta 
azt szorgalmas, fáradságot nem is­
merő munkával használni. A mű­
helyünkből kikerülő áruk elismerést 
és dicsőséget szereztek külföldön és 
az, egész országban a székely név 

I nek es már eddig is több, mint 10 
dr? arany, ezüst és bronz érmet 
kaptunk.

Munkásaink száma 35-től 45-ig 
I váltakozik ; munkabér címen évente 
kifizetünk 20—24000 koronái, mely 
összeget munkásaink mind egy fii 
térig ezen a piacon költik el és az 
államsegitség kamatai, adók és a 
városi pótadó citnen busásan meg­
térülnek.

Ezen rovatban helyet adunk minden köz­
érdekű felszólalásnak, de a felelősség a be­
küldőt terheli. Szerk,

Ez tagadhatatlan tény, nem pedig 
haszontalan politizálás és vaskala- 
po« maradiság; ez azt jelenti, hogy 
cégünk halad a mai k r szellemével ; 
felismerte, bele tud helyezkedni a 
mai közgazdasági és munkás viszo­
nyokba ; nem sóhajluk, nem kíván­
juk vissza a múltat, hanem dolgo­
zunk es haladunk a jelenben.

Még csak néhány megjegyzést kí­
vánok a cikkíró ur azon kifejezé­
sére tenni, a melyben azt mondja, 
hogy azok az urak, a kik oly nagy­
lelkűséggel kiemellek egy pár ipa­
rost az éj homályából stb.

Hát tisztelt uram, az a néhány 
iparos, a kikről azt mondja, hogy 
az urak emelték ki az éj homályá­
ból. azelőtt is tisztességes és becsü­
letes polgárai voltak a városnak, 
mert mind a mai napig megtudtak 
polgári kötelességüknek felelni es 
azt bátran merem a nyilvánosság 
előtt állítani, hogy mindig magasabb 
szellemi képességgel bírlak, mint a 
cikkíró ur.

Máskülönben tudjuk, hogy mi fáj 
a cikkíró urnák.

Ennyit voltam bátor az igazság 
érdekében megjegyezni.

Szerkesztő ur kész hive 
Nagy János

az „Orbán, Nagy és Tamás* 
cég beltagja.

— A jövő liövxője! Szénásy 
Béla magyar gyártmánya uj 
szabadalmazott fejes körzői a 
legjobbak. Kapható: Iietegh Pál 
és Társa könyv-, papír-, iró- és 
rajzszerkereskedésében Székely- 
udvarhelyt Kossuih-utca 31. sz. a.

KÖZGAZDASÁG
— Az első alföldi cognacgyár 

részvénytársaság és szeszfinomitó 
gyár Kecskeméten budapest i központi 
irodájának (V. Mérleg-utca 11.) heti 
üzleti jelenlése :

Mai zárlatárak Kecskeméten
Nagyban Kicsinyben

Finomított szesz adózva - 165-— 170-—
Finom szesz adózatlan 66 - 7T—
Elesztószesz adóvva . . —
Elesztőszesz adózatlan . —
Nvers szesz adózva . . . 163 166-—
Nyers szesz adózatlan . 64 67—
Denaturált szesz ingyen
hordóval és fuvarmegté-
ritésse)......................... 53 55 —

Kiad ja : Iietegh l’al és Társa 
kiadó Intézete.

újság-

Vérszegénységet
rendkívül gyorsan gyógyít a SCOTT- 
féle Emulsió és az ezen betegség­
ből származó kedélytelenséget, csüg- 
gedést és gyengeséget is elhárítja. 
Az a jó hírnév, melyet a SCOTT- 
féle Emulsió kivivolt magának, kü­
lönösen

vér szegén ység
eseteiben, azon alapszik, hogy an­
nak elkészítéséhez azokat a legfino­
mabb szereket használják, melyek 
pénzért egyáltalában beszerezhetők 

s amelyeket sok évi ta­
pasztalat alapján tudtak 
felismerni, továbbá, hogy 
ezen alkatrészek a sajá­
tos SCOTT-féle eljárás 
állal Ízletes, könynyen 
emészthető Emulsióvá 
dolgoztainak fel. Ennek 
eredménye ezen készit-

Az Emulsió vásár- mény. melynek tápereje
lásánái H scon'- felülmúlhatatlan, f le módszer ved- ,jegyet — a halászt Egy eredeti üveg ára
~ lembe'venni?’6' 2 korOHtt 50 f.

Kapható a gyógyszertárakban.

BOR!
Fernengel Gyula székely­
udvarhelyi bornagykeres- 

kedönél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.
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A párisi világkiállitásun bronz­
éremmel, Marosvásárhelyen 
ezüstéremmel, a debreceni 
szakkiállításon aranyéremmel, 
a tordai védőegyleti kiállítá­
son arany oklevéllel, az Or­
szágos Ipar egyesület által 
diszeziistéremmel kitüntetve.
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a tipi lepni lilére
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□ .1) IHlIlttü UH LÜLULLL11 ULI1 ÜZ.I 
Kossuth-utca (Flórián féle ház)

a legnagyobb választékban, általánosan elismert legjobb 
és legcsinosabb kivitelben kaphatók mindenféle kész ci­
pók urak, hölgyek és gyermekek részére. Úgyszintén 
elvállalnak minden e szakmába vágó, legkényesebb ige 
nyékét is kielégítő megrendeléseket, javításokat tel jesen 
versenyképes árak mellett. Vidéki megrendelések ta­
láló használt cipő beküldése után legpontosabban és 
gyorsan, utánvétel mellett eszközöltetnek. Nem alkui 
inas áruk készséggel visszavételnek és kicseréltetnek. 
Készitinéiiyeinkért cégünk országosan ,jn hírneve ke­
zeskedik. Szives párlfogást kér és az eddigi bizalomért 
hálás köszönettel marad

Orbán, Nagy és Tamás cipészüzlete Székelyudvarbelyt.
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499 —1907. főispánt szám.

HÖLGYEIM!
Csak egyszer, próbaképpen rendeljék meg a csodahatásu szépítő szert,
a dr.°Biró-féle HAVASI GYOP AR-CREMET,
■ fr.„nav rAia győződni, hogy ezen csodaszer azonnal eltávolít szeplőt, májfoltot, niinden-
féle tifztáSlanságot^L arcról és® a bőrnek gyönyörű iuleségct f.atalsagot kölcsönöz. IS agy te- 

_____________ gely I korona, pmlntlrgely 70 fillér. ___________ ______________

Vérsresénysés, étváSytalansáf|, idegesség gyógyító, TOKAJI CHIN A-V AS BOR
Rend\itiatkellemeks“zü erős“; tisztítja a vért. 1 üveg ára 2 kor 40 fülé..

„aIr a n y h a r m A T “ -sc»
A legdivatosabb hajszínt, a szép aranyszoke hajat lehet használata áltál inegszerezni. E szer tel­
jesen ártalmatlan úgy a hajra, mint az általános egészségre. Nem fest! Nem piszkit 1 Egy üveg ara 3 K.

Mindezekből főraktár : WOLF gyógyszertár Kolozsvár. 
Székelyudvarhelven kapható : NAGYSOLYMOS1 KONCZ ÁtiMIN „Oroszlán“ 

gyógyszertárban és SOLYMOSSY-féle gyógyszertárban.
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‘ if#' Védjegy: „Horgonyt6 
------- -------------

— w
% z

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak Lizonyult háziszer, mely mar sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
................... söléskóppen használva. .....mumm......

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K 2. 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
0:Richter gyógyszertára az „ftrany oroszlánba“,
# Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

______  Mindennapi szétküldés.

HiliiiakiiiiiiMiiiitiis!!!
ti

Ezennel értesítem a t. közönséget, 
hogy mü malin ómat az előzőleg meg­
jelent . hirdetményemben említett mo­
tion, minden kívánalomnak megfe­
lelően felszerelve, megindítva, a for­
galomnak átadtam.

Malmomban mindenféle ga­
bona erőltetik.

Őrlés előtt a búzát otthon megmosni is felesleges, 
mert a „Progress és hántógép‘; azt az őrlés előtt, 
akármilyen üszkös is legyen, teljesen kitisztítja.

Egyben kérem a t. őrlető közönséget, hogy 
minden zsák búza mellé még 2 üres zsákot is 
hozzon, melyekben a 2-léle lisztet és a korpát 
is betehesse Biztosítom előre is a t. közönséget, 
hogy .malmpni produkcióival minden tekintetben 
meg lesz elégedve.

Szives pártfogást és támogatást kérve és re­
mélve vagyok

Tisztelettel:

FÁBIÁN JÓZSEF.

A kormányzatomra bízott Udvarhelyvármegyében f 
évi december hóban tartandó általános tisztujitas alkal­
mával az alább felsorolt állások fognak választás utján

Felhívom az ezen állásokra pályázni óhajtókat, hogy 
az 188:5. évi I t.-c.-ben előirt minősítésüket igazoló okmá­
nyokká! fölszerelt pályázati kérésüket hozzám cí­
mezve, a vármegye alispánjához a vármegyei Ügyviteli 
Szabályok 3 és 4 §§-aiban előírtaknak megfelelően

folyó évi november hó 29-ig
bezárólag nyújtsák be

4 ^ 2^. .'S cC 1 X eh *3 XS —

Az állás megnevezése

Alispán
Főjegyző

I. aljegyző
II. .
II. ,

III. .
Ili ,
Tisztiföiigyész 
Árvaszeki elnök 

„ ülnök

Udvarhelyi járási fő­
szolgabíró

Keresztúri járási fő­
szolga bi’ ó

Oklándi járási főszol­
gabíró 

Szolgubiró
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zetés jlakbér
£ c korona

VI B400 ierm. 1200 — —

VII 4800 720 — — —
vili 3600 600 - — —
IX 2600 480 — — —
IX 2600 480 — — —
X 2000 420 — — —
X 2000 420 — — —
VII 4800 720 — — —

VII 4800 720 600 — —
Vili 3600 600 — — —
Vili 3600 600 — — —

vm 3600 600 1000 6C0

vili 3600 500 1000 600 500

Vili 3601 50C 100C 60Í 500
IX 260C 48C — — —
IX 2600 4M - — —
IX 2600 401 1 - — —
X 2000 40( — —

X 2000 350| — — —

Jegyzet

Magángyakorlat 1 
megengedve ■

Székelyudvarhely, 19C7. október 29.
TTa-iEsoasr Ákos,

főispán,
mint a ki elölő választmány elnöke.
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Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1907.


